470 МИНУТ — почти восьмидлинись четыре спентелял, поназенных иншиневсиим зрителем Московским тевтром-студинй под руководством Олега
Табакова. Один час — время
естрачи журналистов с самим
Табаковым, где он, между прочим, сказал:

чим, сназая:

— Цель моей работы — воспитать театр вот этого поколения деадцети - тридцетилетмих. Когда лет через пятьшесть они станут профессионалами, я... найду себе новый подава.

Студня много лет работала в подвале и тольно несколько месяцев назад перебралась на первый этаж.

Мазстро спросили:
— Для кого будет предназчечен этот театр!
Ответ прозвучал повтором:

— Для этого же поколения.
В свои пятьдесят два Табаков строем, подтянут и деловит, но витер в нем ведет себя почти вызывающе: он то и дело не рассиазывает, а поком рамо и — не в Москев. Коллектив старых деимовцев помали-помани и в конце концов допомани: комиссив Министерства культуры МССР с каменимим лицеми посмотрела ъЗрат Пивфа В. Лягектопа, где блистала вдодмовемием юмая Оля Корелова, хорошевшев на сцене с каждой минутой, сказала сезе «фъ [разумеется, не Оля, в комиссия]. Тогдашний звведующий отделом культуры горисполиома Гефин говаривал, поминтся: «Мк: е не мужен уровемь. Лучше язть плодих коллентивоз, чем одим хорошей. Тольно за было в 1981 году...

А что могло статься, если бы «Демко», такой, каким ом быле ометать образовать мы бы как минимум моговтором: мы бы как минимум моговтором: мы бы как минимум моговтором: ми меть (уме мелий) настоадат сеправтившихся социально, ода почетремленностью и грасого от
в изоб-

тоже работают замечатальные энтузнесты, но, кажется, Мельпомена еще не ответила езаминостью на их беззаестиую любовь.

Размышляя о судьбе «человека театра», Табанов напомнил журналистам про невоторыя впонския художников, которые, достигнув высот мастерства и славы, меняют мастерства и славы, меняют и возвращаются и менявестности и менимот творчасний путь скачала.

В театре-студни из 19, но ногда они на сцене, яажется, что их много больше.

— Олег Павлович, о чем Вы мечтвете для своего театра? — О сезоне классики.

— Вы когда-то интересовались театрами Молдавии... — Да, пона в «Лучафэрула» работала та знаменитая труп-

да, тома в «лучеструм» работала та знаменитая трупла московских выпускинков. Было живое дело. Но теперь у вес, я спышал, эти... сложности.

Этих... сложностей гватает. И говорить о инх сложно. Попробуй высназаться об устаревшем репертуаре или о по-

MATHMACHORA TRATES А. П. Чехова. Есть в этих спентаклях подкупающий азарт борьбы за обновление **HAMMA** общественной жизии. Не вен этом они на нечарящвают всадраматургического материала. Бедность творческих реотсутствия шений выражает глубокого понимения сложных мировозэренческих проблем, поднятых в пъесах. Разумеется, увлеченный темпераментом исполнителей, эритель не всегзамечает тонности идейносмысловыя расхождений меж-HOMMANICS RESCIONS CHOSENDS апподисменты, и призодит ощущение, что спектакли, при всем общем взлете грандансного пафоса витеров, не редают драматическую напраженность и неоднозначность происходящих событий, предлагают адаптированный ва-риант известных историче-сиих ситуаций, То есть, по суmectay, остаются лишь игрой

ROBYNTORD.

Драматическая Анаксандра Галина «Крыше» в постановке табаковской студин понравилась бы мне болі ше всего, всли бы потом ее не затими «Жаворонов» Ануя, почти безупречный в своей цельности. «Крыша» — очень сарьезная работа. В пьесе и в самом спактакла асть та трудно определяемая «странность» которая в конечном счете давт эффент подлинного ис-кусства. Кекой-то чезовской грустью веет от молодых реи девушек - студентов начала 70-х. В основе сюмета - внекдот, в основе пережиявния — чувство нарастающей угразы, «На нас навангается угрозы, ага нас надвигается быта, — предупреждеет дру-зей Винтор Гадай (арт. А. Се-ловерстов). Он мог бы ска-зать и страшиее: «На нас мадвигается застой». Маленькое ночное происшествие с номичаскими реплинами проинзано MOSTORYP замедляющейся истории, скрипящей за сценой, намазаная телега. этаж — вя, это же общежития не Стромынке, и завтре студечтем предстоит нелегинй зизамен, «Пойдем и скажем Епископу (прозвище преподаваталя атанзма), что мы ни во что на ааримі» — прадлагаат шут Яория (арт. С. Шкаликов) и это звучит поистине дра-

именти матично. Все в спектаклак спект и нарочито циничнае любовь,
азврт имемей риничнае порожение Лона в заменений залат, и пъятот всепечально и, пожалуй, тольку
ижу ратот всепечально и, пожалуй, тольку
тот всепечально и, пожалуй,
тольку
тот всепечально и, пожалуй,
тольку
тот в ратот в ра

Наш эритель и тут добро-желателен, и, наи встарь, довит ухом любую политическую зохму, зато не всегда винма-тельно читает зотя бы программии. Я думаю, провинцималой стапани поддеринаватся недостаточной професснональностью зрителя. ление миогда таков, что на сцене могут игреть лирику. нграть драму, трагедию, а мы — мы призодим веселиться, призодим на комедню. К тому зна, нак замечал А. Эфрос, «сейчас смешное не намется очень смешным, а трагическое не нажется очень трагичным. Сбиты натегории восприятия. Пошутишь — не все пони мают. Тольно грубая, резкая шутка воспринимается всеми. Это — опаснов.

В статье «Голубые мдем и гимпые митим» («ЛГ», 16 денебра 1987 г.) критик Б. Любимов так определия сборный сожет песы 1987—1988 «проститука, наркомен и взяточник (аозможны варкенты); стальны Троцкий (зоможны варкенты); от стальны стальных ста

Чтобы определение было исчерпывающим, в бы испраменна добавил сюда [по крайнай мере для Молдаямі] икому или целын имопостас [как в «Хорин» И. Друца в театре «Лучефэрул»]. И всетаки долго ли на этом продержимся!

...В целом гастроли были тороши и поучительны, хога среди зрителей оназвлась по стериние мело моподежи и миога туваруевдова. В баседе с журивлистами Табков мельном упомянул Леиниград — естоличный город с областиой судьбой». При втом ом, конечно, не дрмел с Кишиневе, не так ли!

А. БРОДСКИЯ

ОДИН ЧАС, 470 МИНУТ

И... НЕСКОЛЬКО ПОЛЕМИЧЕСКИХ ОТСТУПЛЕНИЙ

ражает. Чувство таков, что поме семратары превления Союзає тевтральных деятелей
РСФСР Олет Павлович Табаков деят интервыю, актар Табаков переминается с ноги
на исгу, пританцовывает, готов взлатать или ирутануть
32 фузте. Своей прославленной узыблой он пользуется
часто и иной раз мекстати,
словно проверяет лампочну
— на перегорала ли!

И притом — великолепная подличность Ом абсолютно равен себе семому и, как метко
заметил поэже один из журнелистов, равен себе текому,
каним мы его видим в кино: говорит не преиреском русском
зыке, по-мумски категоричен, деже жестом, превиреет
необязательность, обожает
катр («Ведь это так просто!»)
и доседлико морщится при
слове "роментика».

В течение всег 470 минут в не раз вспоминял о теагра «Дению», паматном многим иншимевцем, — об «Антигоне» Амуя, о в ромаю и Денемарием стульять по Ильфу и Петраву. Там тоже растили профессионялов по неподнупному гамбургскому счету — и оми вырастали. Амфитеатр в старой церним на улице Стефана Велиного был всегда полом, потому что там растили и эрителя. Только в сезона 1979-80 гг. при вместимости запа 110 мест «Дению» посетили 10 тысяч человек. Но бада в том, что «Денир» возини... слишто «Денир» возини предестателя предестателя

былі) настоящий молодежный театр, которого ни в Киши неве, ни в республике нет по сей день. Среди тошнотворного понезного благополучия он, нан умел, ставил не только спентакли, но и проблемы. На казанныя улыбок хохотал и дражнился, заставляя вспоминать о «Синай блуза»; на фоне максимельно разрешенной «лирической грустияиграл трагедии любаи и дол-га. При этом, объединенный единой режиссерской волей, он, котя и в несколько варварсной, силовой манере, умел увлекать своей демонратичволиной, неизменным понима HHEM TOTO, 2848M, HOVEMY H 4TO менно хочет сказать. «Данко» был как молодость - беден и праздничен. Разве этого мало молодежного театра, который среди многих своих неумений не умел и праты!

Пусть імынвшине деяковцы простят мне ностельгию по стерому «Данков: я преклоняюсь ізред ня верностью коллактиву, перед семоотверженным стремпеннем удерженным стремпеннем марки, наконец — перед их оперативностью. Они первыми в республика поставля и «Динхатуру совести», в очередной раз причиння немелю япопот околокультурным чиновинкам. И все же меня не оставляет чувство, что тогде, в 1981-м, «Данко» надоравлся. Свгория вимание города переключилось из Театр-стуалию Ю. Харменяма то ме ули ме ули се том кариночнось из Театр-стуалию Ю. Харменяма том том уто ме улице Роз. Там

верзмостмой режиссерской трактовке — тебя тут же растолкуют, что ты ме любким театр, имчего в мем ме поиммены и вообще — враг перестройки. А мия думаятся, что разочарований баз очарования ме бывает, и надо было, как случилось со мной много лет мезад, пережить лютриссии от горъковсиих мещан или шукшинских эмвертичных людяба в постановке лекингра-дсиого БДТ, чтобы потем вечне и болезменно потеменать не сидентической реальности в других театрах.

— Не кажется ли Вам опасной для театра экспансия гразрешенной смелости» и, кек следствие, девяльвация правды, которая сейчае во многих случаях отделяется от искусства, вытесияет его или пытавется заменить его собой? И на теряет ли в теких случаях саме правда в своей чистоте выстреденности?

Ответ:
--- Резве ито-то в этом сом

Из статьи театроведа Л. Шориной «Перестройна требует мастерства» («Коммунист Молдавии», 1987, № 13]:

«Среди публицистических спектакией, столь привлеженией, столь привлеженией стельных для режиссеров республики, можно аспомнить «Синив кони на ирасмой траве» по пьесе М. Шатурей в «Лучефъруп», и «Динтатуру совести» того ме драматурга в поставленией В. Апоставленией В. Апоставле

Cuoque Mergeben

SHIS 1988